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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №20 от 31.10.2022 

Вассерман предложил засекретить финансовую отчетность ключевых российских 
предприятий 

Аудит финансово-хозяйственной деятельности ключевых российских 
предприятий в нынешней геополитической обстановке стоило бы 
передать Счётной палате и сделать секретным. Такое мнение 
«Московской газете» высказал публицист, депутат Госдумы 
Анатолий Вассерман, комментируя внесенный в нижнюю палату 
парламента законопроект об особенностях аудита Центробанка в 
этом году. 

Согласно документу, Национальный финансовый совет может 
определять дополнительные счета и операции ЦБ, которые подлежат 
аудиту Счётной палатой. В пояснительной записке к законопроекту 
сказано, что сейчас аудит Центробанка проводит внешний аудитор, за 
исключением счетов и операций, отнесенных к гостайне. Такие счета и 
операции проверяет Счётная палата. 

«Законопроект разработан в связи с необходимостью минимизации рисков, связанных с проведением 
обязательного аудита годовой финансовой отчетности Банка России за 2022 год в условиях текущей 
геополитической обстановки и недружественных действий отдельных иностранных государств», — 
сообщается в пояснительной записке к новелле. Авторы законопроекта отметили, что определение 
дополнительных счетов и операций, которые будут без огласки проверяться Счётной палатой, позволит 
снизить «риск несанкционированного распространения информации счетов и операций Банка России за 2022 
год за счет расширения круга информированных лиц за пределами Банка России». 

По мнению Анатолия Вассермана, в нынешних геополитических условиях стоило бы передать Счётной палате 
аудит вообще всех ключевых российских предприятий. 

«Я считаю, что привлекать внешних аудиторов к проверке наших хозяйствующих субъектов не очень 
желательно, причем не только государственных. Потому что есть негосударственные предприятия, играющие 
очень важные роли в экономике. Малейший риск утечки сведений, мягко говоря, весьма опасен в нынешней 
ситуации. Конечно, любой внешний аудитор обещает хранить тайну, но в нынешних политических условиях 
это обещание может отступить перед государственными интересами «недружественных» нам стран. Поэтому 
я в целом против привлечения к аудиту наших ключевых хозяйствующих субъектов внешних аудиторов. К 
Центробанку это тоже относится. Правильнее было бы аудит Банка России вообще полностью передать 
Счётной палате», — пояснил Вассерман. 

В свою очередь кандидат экономических наук Михаил Беляев, долгое время работавший в Центробанке, 
рассказал «Московской газете», как примерно 20 лет назад при Банке России появился Национальный 
финансовый совет. По его словам, этот орган является неким внешним «комиссаром», который следит за 
финансово-хозяйственной деятельностью ЦБ, распределением прибыли, начислением зарплат сотрудникам 
и так далее, не вмешиваясь в денежно-кредитную политику. А появился он именно потому, что Центробанк 
не является бюджетной организацией, как например, все российские министерства, а фактически – это 
государственный хозяйствующий субъект, имеющий собственную прибыль. «Деятельность ЦБ в такие 
непростые времена может представлять интерес для «недружественных» стран, поэтому засекречивание 
дополнительных его операций при аудите является вполне логичным. Однако могу предположить, что в это 
только первый шаг по расширению полномочий Национального финансового совета. Вполне возможно, что 
со временем ему передадут право вмешиваться и в денежно-кредитную политику для проверки, насколько 
Центробанк действует в интересах государства. По сути, речь может идти о повышении контроля над 
деятельностью Центрального банка», – подчеркнул экономист.                            Источник: Московская газета 

У частных аудиторов заберут часть объема работы по аудиту ЦБ РФ 

Власти опасаются несанкционированных утечек информации за рубеж. 

В Госдуму внесен законопроект 220643-8, согласно которому под гостайну в этом году попадет больше 
операций и счетов ЦБ – Национальный финансовый совет определит дополнительные к тем, которые уже 
обозначены в законе о гостайне. Соответственно, аудировать эти счета и операции будут не аудиторские 
организации, а Счетная палата. Авторы законопроекта – сенаторы и депутаты. 

Связывается эта идея с текущей геополитической обстановкой и недружественными действиями иностранных 
государств. При взаимодействии с внешним аудитором есть риск несанкционированного распространения 
информации туда, куда не следовало бы. Предполагается, что названные временные меры будут действовать 
до конца 2023 года, сказано в пояснительной записке. 

Источник: Audit-it.ru 

 

https://mskgazeta.ru/ekonomika/vasserman-predlozhil-zasekretit-finansovuyu-otchetnost-klyuchevyh-rossijskih-predpriyatij-11011.html
https://sozd.duma.gov.ru/bill/220643-8
https://www.audit-it.ru/
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Для аудиторов и аудиторских организаций 
установлены особенности на фоне 

мобилизации 

Если аудиторы призваны, фирму не накажут за нехватку 
работников, членов совета директоров или участников. 

Установлены особенности деятельности аудиторов и 
аудиторских организаций в связи с призывом на военную 
службу по мобилизации, сообщил Минфин. Постановление 
правительства от 15 октября 2022 года № 1839, которым это 
сделано, вступило в силу с 18 октября 2022 года. 
Особенности распространяются на аудиторов и аудиторские 
организации. Особенности, установленные для тех и других, 
действуют не только в период службы аудиторов, но и 
следующие три месяца после ее окончания. Аудиторы 
учитываются мобилизованные, заключившие контракт с ВС и 
добровольцы. 

Аудиторы 

Таких аудиторов не касаются требования: 

 о предоставлении в СРО отчетности и информации, 
предусмотренных законодательством РФ; 

 о заключении договоров страхования 
ответственности; 

 об уплате взносов в СРО; 

 о ведении профессиональной деятельности; 

 о прохождении обучения по программам повышения 
квалификации; 

 о проведении СРО проверок; 

 кроме того, не допускается применение СРО мер 
дисциплинарного воздействия. В частности, за 
несоблюдение перечисленных требований аудиторов 
нельзя исключить из СРО, а их квалификационные 
аттестаты не подлежат аннулированию. 

Аудиторские организации 

Среди фирм особенности касаются тех, у кого мобилизованы 
(заключили контракт или пошли добровольцами) сотрудники, 
участники и члены совета директоров, если являются 
аудиторами. Фирмы имеются в виду как члены СРО, так и те, 
которые только намереваются ими стать. 

Военнослужащие аудиторы учитываются при подсчете 
численности, которая необходима для соблюдения ряда 
требований: 

 не менее трех по основному месту (требование к 
членству аудиторской организации в СРО); 

 до 1 января 2023 года не менее трех по основному 
месту, с 1 января 2023 года не менее пяти (для 
реестра аудиторских организаций, оказывающих 
услуги ОЗО); 

 до 1 января 2023 года не менее семи, с 1 января 2023 
года не менее двенадцати по основному месту (для 
реестра по ОЗО на финансовом рынке); 

 иных условий о наличии в штате аудиторской 
организации минимального количества аудиторов, 
являющихся работниками коммерческой организации 
по основному месту работы на основании трудовых 
договоров; 

Читать далее... 

 доля уставного (складочного) капитала, 
принадлежащая аудиторам, аудиторским 

Информационное сообщение 
Минфина России 24 октября 2022 

г. № ИС-аудит-58 «Новое в 
аудиторском законодательстве: 

факты и комментарии» 

Установлены особенности деятельности 
аудиторов и аудиторских организаций в 
связи с призывом на военную службу по 
мобилизации. Уточнен порядок 
представления информации в 
Росфинмониторинг. Установлен ряд 
особенностей применения обязательных 
требований к аудиторам, призванным на 
военную службу. 
В информации приведен перечень лиц, в 
отношении которых установлены 
особенности, период их действия, а также 
разъяснено содержание данных 
особенностей (в т.ч. в 
отношении предоставления отчетности; 
заключения договоров страхования 
ответственности; уплаты взносов; 
прохождения обучения по программам 
повышения квалификации; численности 
аудиторов, являющихся работниками 
коммерческой организации на основании 
трудовых договоров). 
 
Документы по теме: 

Информационное сообщение Минфина 
России от 24 октября 2022 г. № ИС-аудит-58 

Об особенностях разрешительной 
деятельности в РФ в 2022 и 2023 годах 

Источник:  СРО ААС 

ЕАК обратилась к Мишустину с 
просьбой отсрочки от 

мобилизации для аудиторов 

Автономная некоммерческая 
организация «Единая аттестационная 
комиссия» (АНО «ЕАК») обратилась к 
Председателю Правительства РФ Михаилу 
Мишустину с просьбой предоставить 
отсрочку от призыва на военную службу по 
мобилизации претендентам на получение 
квалификационного аттестат аудитора, 
прошедшим регистрацию в АНО «ЕАК» и 
сдавшим не менее одного модуля 
квалификационного экзамена, а также 
аттестованным аудиторам.  

Аппаратом правительства Российской 
Федерации обращение было распределено 
в Министерство обороны на рассмотрение. 
В настоящее время аудиторы способствую 
обеспечению стабильной и бесперебойной 
работы различных отраслей экономики. 
Множество случаев необоснованного 
обогащения, нарушения финансовой 
дисциплины, хищений, незаконного 
перемещения капиталов за рубеж… 

 

Читать далее... 

 

https://www.audit-it.ru/news/audit/1068759.html
https://sroaas.ru/upload/iblock/800/zk601ztqfiogbvc1dh3y2dd7ywuegu91/221024_IS-MF_audit_58_Mobilizatsiya.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/800/zk601ztqfiogbvc1dh3y2dd7ywuegu91/221024_IS-MF_audit_58_Mobilizatsiya.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/66d/dze09kfucnnhlyz1k47ib3kipavavsb0/220312_PP_Ob-osobennostyakh-razreshitelnoy-deyatelnosti-v-RF-v-2022_2023.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/66d/dze09kfucnnhlyz1k47ib3kipavavsb0/220312_PP_Ob-osobennostyakh-razreshitelnoy-deyatelnosti-v-RF-v-2022_2023.docx
https://sroaas.ru/pc/novosti/is58-241022/
https://www.audit-it.ru/terms/agreements/nekommercheskaya_organizatsiya.html
https://www.audit-it.ru/terms/agreements/nekommercheskaya_organizatsiya.html
https://www.audit-it.ru/terms/audit/attestat_auditora.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1068323.html
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Участники рынка просят сократить обязательный аудит 

Крупные аудиторы хотят снизить количество клиентов, подлежащих 
обязательному аудиту. В результате, по мнению участников рынка, снизится 
спрос не недобросовестные услуги, демпинг и излишнее регуляторное 
давление. Но пострадает бизнес небольших компаний, в первую очередь 
региональных. 

Развернуть на весь экран 

На прошлой неделе в рамках разработки «плана действий концепции развития 
аудиторской деятельности Минфин начал собирать мнения рынка «по 
совершенствованию сферы обязательного аудита». Сбор продолжится до 
конца ноября. 

Как показал опрос участников рынка, крупные аудиторы выступают за сокращение обязательного аудита при 
отмене стоимостных критериев. Так, по словам гендиректора «Русаудита» Евгения Самойлова, это самое 
быстрое и реализуемое на практике решение. Гендиректор «ФБК Поволжье» Сергей Никифоров добавляет, 
что в новых экономических реалиях стоимостные критерии становятся излишним обременением для 
отечественного бизнеса. Собеседник из числа аудиторов добавляет, что «оказание некачественных 
аудиторских услуг создает регуляторные риски для отрасли и привлекает излишнее внимание ЦБ». 

Стоимостные критерии — финансовые показатели компании, от которых зависит необходимость 
проводить обязательный аудит. К ним относятся годовой доход (более 800 млн руб.) и активы (от 
400 млн руб.). 

Обязательный аудит — это ежегодная аудиторская проверка бухгалтерской (финансовой) 
отчетности. Ему подлежат кредитные и страховые организации (КО и СО), общества взаимного 
страхования, профессиональные участники рынка ценных бумаг, фонды, а также компании, чей годовой 
доход превышает 800 млн руб., и т. д. 

По оценкам господина Самойлова, из текущих клиентов, подпадающих под требования обязательного аудита, 
на компании, приобретающие аудит для галочки, приходится до 50%, что составляет 15–20% рынка при 
общем его объеме в 30 млрд руб. Он поясняет, что стоимостные критерии сегодня приводят к формированию 
ситуации, когда аудит не нужен части компаний, вследствие чего такие клиенты делают вид, что заказывают 
аудит, а аудиторы делают вид, что его проводят. 

Если судить по средней цене аудиторского заключения членов СРО, доля компаний, которые 
имитируют оказание услуг, составляет сегодня около 50–60% рынка, указывает господин 
Самойлов. 

«Это оказывает давление на цены в целом по рынку, — поясняет он. — Компаниям, которым аудит не нужен, 
проще сделать его формально за 100–200 тыс. руб., в то время как цена на качественный аудит в среднем 
стартует от 500 тыс. руб.». Президент аудиторской компании «Пачоли» Светлана Романова уточняет, что 
стоимость аудита — это количество часов работы аудитора, умноженное на ставку, которая не может быть 
меньше 3 тыс. руб. в час. По ее словам, на такую работу уходит не меньше недели для группы аудиторов, 
если соблюдать все процедуры и стандарты. 

Аудиторы медлят с прозрачностью 

Участники рынка считают, что сокращение компаний, подлежащих обязательному аудиту, положительно 
скажется на рынке. Господин Самойлов отмечает, что, если стоимостные критерии отменят, пропадет 
искусственный спрос и уйдет существенное число компаний, имитирующих аудиторские услуги, и останутся 
компании, которые заинтересованы в развитии рынка. 

Эльвира Набиуллина, глава ЦБ, 14 ноября 2016 года: 

«О масштабе проблемы недостоверности отчетности в финансовом секторе говорят несколько цифр. 
За период с 2013 года были отозваны лицензии у 291 кредитной организации. У большинства из них в той 
или иной мере присутствовали факты недостоверной отчетности». 

Сергей Никифоров добавляет, что подобное изменение может привести к повышению качества и повысит 
маржинальность рынка. «Все это позволит создать условия для развития тех компаний, которые смогут 
обеспечить свою конкурентоспособность, а также для преодоления тяжелейшего кадрового кризиса на 
аудиторском рынке», — продолжает он. В результате на рынке для оставшихся аудиторских компаний будут 
востребованы наличие у аудиторов опыта, необходимых компетенций и квалификации, что требует 
адекватной оплаты как услуг аудиторских организаций, так и труда их сотрудников, подытоживает эксперт. 

Источник: Коммерсант 

 

https://www.kommersant.ru/doc/5549514?from=doc_vrez
https://www.kommersant.ru/doc/5632147


 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

Сотрудника направили на обучение. Он его не 
завершил и не сдал экзамен. Из-за этого работника 
объявили выговор. 

Суды не согласились с наказанием. Так как тема 
обучения не связана с выполнением функций 
работника, трудовые обязанности он не нарушил. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 22.06.2022 N 
88-9322/2022 

 

 

 

 
 

 

Продавец обязан выяснить наличие прав 
третьих лиц на товар. Изготовитель 
некачественного товара должен возместить 
проценты по кредиту на его покупку. 
Непредставление автомобиля на осмотр не 
лишает права на возмещение по ОСАГО. Об этих 
и других выводах читайте в обзоре. 

Продавец обязан узнать и предупредить покупателя 
о наличии прав третьих лиц на товар (например, о 
залоге). Ссылка на то, что такая информация 
общедоступна и потребитель обязан проявить 
должную осмотрительность, не поможет. 

Покупатель некачественного товара вправе 
потребовать от изготовителя вернуть проценты по 
кредиту на покупку этого товара. 

Если покупатель вернул товар надлежащего 
качества, купленный дистанционным способом, а 
продавец несвоевременно вернул оплату, неустойку 
по Закону о защите прав потребителей 
взыскать нельзя. То же правило действует при 
отказе потребителя от услуги надлежащего 
качества. 

Закон о защите прав потребителей может 
распространяться на маркетинговые программы, 
например при доведении до потребителей 
недостоверной информации о порядке начисления 
бонусных баллов. 

Объем убытков из-за утраты имущества 
потребителя по вине исполнителя нельзя 

ограничить суммой, в которую это имущество 
оценил сам потребитель. 

Экспедитора не освободят от ответственности, если 
груз был доставлен, но получен неуполномоченным 
лицом по поддельным документам. 

Ни название договора, ни назначение земельного 
участка не имеют решающего значения при 
решении вопроса о том, является ли потребителем 
гражданин, купивший апартаменты. 

Застройщик будет отвечать по Закону о защите прав 
потребителей, если не исполнит условия 
соглашения о расторжении ДДУ с гражданином-
потребителем. 

За незаконное отключение электричества в квартире 
гражданин может взыскать штраф по Закону о 
защите прав потребителей. 

Отдельно Президиум ВС РФ обобщил практику по 
спорам в сфере финансовых услуг: 

 не нужна лицензия на банковскую 
деятельность, чтобы приобрести у банка-
банкрота на торгах право требования по 
потребительскому кредиту; 

 нельзя рассматривать погашение кредита 
через банкомат в качестве согласия на 
предложенное банком повышение ставки по 
кредиту; 

 страховая компания не может отказать в 
возмещении по ОСАГО из-за 
непредставления автомобиля на осмотр или 
его самостоятельного ремонта, если можно 
достоверно установить факт страхового 
случая и размер убытков. В частности, эти 
обстоятельства могут подтвердить 
административные материалы и заключение 
судебной экспертизы; 

 страховая компания может заявить 
требование к виновнику ДТП в порядке 
регресса в течение 3 лет с момента выплаты 
страховой компанией потерпевшего 
возмещения последнему. Расчеты между 
компаниями на течение срока исковой 
давности не влияют; 

 заявить о несоблюдении потребителем 
досудебного порядка нужно исключительно в 
первой инстанции. В апелляции этот довод 
поможет лишь в случае, если дело 
рассматривается по правилам первой 
инстанции. К сходному выводу ранее 
приходили Пленум и Президиум ВС РФ; 

 досудебный порядок считается 
соблюденным, если финансовый омбудсмен 
прекратил рассмотрение обращения 
потребителя по причинам, не связанным с 
поведением последнего. При возникновении 
спора и несогласии потребителя с 

Суд отменил выговор сотруднику 
за отказ от прохождения обучения, 

поскольку оно не связано с 

работой 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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омбудсменом суд должен проверить 
обоснованность такого прекращения. 

Документ: Обзор судебной практики по делам о 
защите прав потребителей (утв. Президиумом ВС 

РФ 19.10.2022) 

 

 

 

 

 

 
 

Контролеры должны доказать: 

 противоправность поведения причинителя 
вреда; 

 его вину; 

 наличие и размер убытков; 

 причинно-следственную связь между 
нарушением и убытками. 

Например, контролерам не удалось доказать все 
условия в таких ситуациях: 

 фонд объяснял, что пересчитал пенсию, так 
как страхователь сдал СЗВ-М за январь 2021 
года не в срок. Суд установил, что решение 
о пересчете приняли 18.12.2020. А срок 
сдачи формы за январь — не позднее 
15.02.2021. Таким образом, решение 
приняли ранее предельного срока для сдачи 
отчетности; 

 фонд пересчитал пенсию 10.04.2018, не 
дождавшись СЗВ-М за февраль 2018 года. 
Эту отчетность страхователь сдал только 
12.04.2018. Таким образом, пенсию 
проиндексировали безосновательно. Более 
того, после получения формы, из которой 
было видно, что пенсионеры продолжают 
работать, контролеры ничего не сделали для 
того, чтобы не выплачивать 
проиндексированную пенсию в мае 2018 
года. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа 
от 23.09.2022 по делу N А82-1459/2022, 

Постановление АС Центрального округа от 
28.09.2022 по делу N А23-8364/2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пороки подачи СЗВ-М: со 
страхователя взыщут убытки за 

переплату пенсии, если ПФР 

докажет ряд условий 
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Проведение ВФА в упрощенной форме 

Автор: Трошина О., эксперт информационно-справочной системы «Аюдар Инфо» 

Главный администратор бюджетных средств (ГАБС) муниципального района обязан проводить 
внутренний финансовый аудит (ВФА). Вправе ли он использовать упрощенную форму проверки? Если да, 
то как правильно это оформить? 

Ответ: 

Согласно ст. 160.2-1 БК РФ ВФА является деятельностью по формированию и предоставлению 
руководителям ГАБС, распорядителя бюджетных средств, получателя бюджетных средств, администратора 
доходов бюджета, администратора источников финансирования дефицита бюджета: 

1) информации о результатах оценки исполнения бюджетных полномочий распорядителя бюджетных 
средств, получателя бюджетных средств, администратора доходов бюджета, администратора источников 
финансирования дефицита бюджета, главного администратора бюджетных средств, в том числе заключения 
о достоверности бюджетной отчетности; 

2) предложений о повышении качества финансового менеджмента, в том числе результативности и 
экономности использования бюджетных средств; 

3) заключения о результатах исполнения решений, направленных на повышение качества финансового 
менеджмента. 

ВФА осуществляется в целях: 

1) оценки надежности внутреннего процесса главного администратора бюджетных средств, администратора 
бюджетных средств, осуществляемого в целях соблюдения установленных правовыми актами, 
регулирующими бюджетные правоотношения, требований к исполнению своих бюджетных полномочий, и 
подготовки предложений об организации внутреннего финансового контроля; 

2) подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета 
единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности, 
установленной Минфином, а также ведомственным (внутренним) актам, принятым в соответствии с п. 5 ст. 
264.1 БК РФ; 

3) повышения качества финансового менеджмента. 

ВФА проводится уполномоченными должностными лицами (работниками) ГАБС, администратора бюджетных 
средств, наделенными полномочиями по осуществлению ВФА, а в случаях передачи полномочий по ведению 
ВФА – структурными подразделениями или уполномоченными должностными лицами (работниками) ГАБС 
(администратора бюджетных средств), которому передаются указанные полномочия. 

В соответствии с п. 3 Стандарта «Порядок передачи полномочий по осуществлению ВФА» основанием 
организации внутреннего финансового аудита с учетом положений п. 5 ст. 160.2-1 БК РФ является решение 
об организации ВФА, которое должен принять руководитель ГАБС (администратора), в частности решение о 
самостоятельном выполнении руководителем ГАБС (администратора бюджетных средств) действий, 
направленных на достижение целей ВФА. В рамках принятия такого решения и проводится упрощенный ВФА. 

Решение об упрощенном ВФА принимается при одновременном соблюдении следующих 
требований (п. 9 Стандарта «Порядок передачи полномочий по осуществлению ВФА»): 

а) отсутствие возможности образования субъекта ВФА; 

б) отсутствие возможности передачи полномочий по осуществлению ВФА, в том числе по причине отсутствия 
предусмотренного абз. 2 п. 16 стандарта согласования передачи полномочий по проведению ВФА со стороны 
руководителя ГАБС (администратора бюджетных средств), которому могут быть переданы указанные 
полномочия; 

в) осуществление руководителем ГАБС операций (действий) по выполнению бюджетных процедур; 

г) наличие не более двух подведомственных администраторов бюджетных средств; 

д) наличие не более трех бюджетных и (или) автономных учреждений, в отношении которых выполняются 
функции и полномочия учредителя государственных (муниципальных) учреждений, и (или) государственных 
(муниципальных) унитарных предприятий, в отношении которых осуществляются права собственника 
имущества соответствующего публично-правового образования. 

Из разъяснений    Минфина   (см. Письмо от 22.06.2020 № 02-02-05/53636) следует, что    при    соблюдении 

https://www.audar-info.ru/
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требований, установленных в п. 9, и в соответствии с пп. «б» п. 3 Стандарта «Порядок передачи полномочий 
по осуществлению ВФА» может быть принято решение о самостоятельном выполнении руководителем ГАБС 
действий, направленных на достижение целей ВФА, то есть может быть принято решение об упрощенном 
осуществлении внутреннего финансового аудита. 

Таким образом, в случае если соблюдены требования, установленные п. 9 Стандарта «Порядок передачи 
полномочий по осуществлению ВФА», ГАБС вправе применить упрощенный порядок проведения ВФА. 

Исходя из пп. «б» п. 11 Стандарта «Порядок передачи полномочий по осуществлению ВФА» решение об 
упрощенном ВФА оформляется приказом или распоряжением (о самостоятельном выполнении 
руководителем ГАБС (администратором бюджетных средств) действий, направленных на достижение целей 
ВФА) и (или) путем внесения необходимых изменений в должностной регламент (должностную инструкцию) 
руководителя ГАБС (администратора бюджетных средств) и (или) в служебный контракт (трудовой договор), 
заключенный с руководителем ГАБС, с учетом положений п. 14 стандарта. 

Таким образом, принятие решения оформляется: 

 или приказом (распоряжением) об упрощенном осуществлении ВФА либо о самостоятельном 
выполнении руководителем ГАБС (АБС) аудита; 

 или путем внесения соответствующих изменений в должностной регламент (должностную 
инструкцию) руководителя ГАБС (АБС) и (или) в заключенный с ним служебный контракт (трудовой 
договор). 

При этом руководитель ГАБС (АБС), который принял решение об упрощенном ВФА, освобожден от 
необходимости издавать ведомственный (внутренний) акт, определяющий особенности применения 
стандартов ВФА, включая планирование и проведение аудиторских мероприятий (п. 15 Стандарта «Порядок 
передачи полномочий по осуществлению ВФА»). 

Читать далее... 

https://www.audit-it.ru/terms/trud/trudovoy_dogovor.html
https://www.audit-it.ru/articles/account/otrasl/a100/1068692.html
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Налоговые 
нарушения: Минфин 
напомнил, что в НК 

РФ нет срока 
направления акта 

Если инспекция обнаружит 
факты, которые говорят о 
налоговых 
правонарушениях, то по 
общему правилу 
она составит акт. 
Исключение — решение по 
результатам проверки. Акт 
под расписку или иным 
способом передают 
налогоплательщику. Если он 
уклоняется от получения, 
документ отправят по почте. 
При этом, 
как отметили финансисты, 
сроков направления в НК РФ 
нет. 

Стоит отметить: Пленум ВАС 
РФ еще в 2013 
году указывал, что направить 
акт налоговики должны в 
пределах 5 дней со дня его 
составления. Этот 
подход брала на 
вооружение ФНС. 

Документ:  Письмо Минфина 
России от 29.08.2022 N 03-

02-07/84026 

 

Матпомощь мобилизованным хотят освободить от НДС, 
НДФЛ и взносов 

Минфин сообщил, что правительство планирует: 

 не облагать матпомощь мобилизованным гражданам НДФЛ и 
взносами; 

 разрешить учитывать расходы на нее при расчете налога на 
прибыль; 

 освободить от НДС передачу такой помощи. 

При этом матпомощь может быть как денежная, так и в виде имущества. 

Правила собираются внести поправками к проекту, по которому среди 
прочего хотят изменить порядок расчета предельной базы по взносам. 
18 октября документ приняли в первом чтении. Срок представления 
поправок к нему –— 1 ноября. 

Документ: Информация Минфина России от 27.10.2022 

Президент продлил на год действие некоторых 
антикризисных мер в сфере ВЭД 

Теперь до конца 2023 года действуют запреты и ограничения на ввоз в 
страну или вывоз из нее некоторой продукции и сырья. Ранее этот срок был 
установлен до 31 декабря 2022 года. 

Напомним, что специальные перечни товаров, которые затрагивает 
указанная мера, определило правительство. Так, запрещено вывозить 
иностранные медицинские товары, двигатели, машины и многое другое. 
В страны, совершающие недружественные действия, нельзя 
экспортировать древесину и лесоматериалы. 

Кроме того, установлены перечни продукции, которую можно вывозить в 
страны ЕАЭС по разрешениям. 

Документ: Указ Президента РФ от 26.10.2022 N 773 

 

Налог на имущество организаций: проверить правильность заполнения декларации 
помогут соотношения 

Налоговики направили контрольные соотношения для обновленной декларации по налогу на имущество 
организации. Большинство соотношений касается внутридокументных показателей. Но есть несколько и 
междокументных соотношений – например, между декларацией и сведениями о недвижимости. 

Напомним, впервые подать новую форму отчетности нужно за 2022 год. 

Документ: Письмо ФНС России от 21.10.2022 N БС-4-21/14195@ 

Освидетельствование водителей: с 1 марта сообщать о поверке алкотестеров 
будут по-другому 

Перед освидетельствованием на алкогольное опьянение должностное лицо ГИБДД или военной 
автоинспекции проинформирует водителя в т.ч. о наличии результатов поверки алкотестера в спецресурсе. 
Речь идет о Федеральном информационном фонде по обеспечению единства измерений. 

Сейчас водителя обязаны известить, в частности, о целостности клейма госповерителя, наличии 
свидетельства о поверке или записи о ней в паспорте алкотестера. 

Изменение вступит в силу 1 марта 2023 года. Вместе с ним заработают и другие переизданные положения об 
освидетельствовании. Они во многом повторяют действующие нормы. 

Отметим, в практике 2-го КСОЮ была ситуация, когда он учел довод водителя о том, что ему не 
предоставили нужную информацию перед освидетельствованием. Кассация направила дело 
об административном нарушении на новое рассмотрение, поскольку районный суд этот довод не проверил. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 21.10.2022 N 1882 
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Минфин настаивает на уплате взносов с 
компенсации за задержку зарплаты 

Работодатель перечисляет компенсацию за задержку 
зарплаты в рамках трудовых отношений. В перечне не 
облагаемых взносами выплат этой суммы нет. Значит, 
взносы начисляют по общим правилам. 
Финансисты не первый раз высказывают такое 
мнение. 

Однако у судов другой подход: они считают, что 
компенсация – вид матответственности работодателя. 

Документ: Письмо Минфина России от 01.09.2022 N 
03-04-06/85300 
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Курсовые разницы и налог на 

прибыль: Минфин разъяснил порядок 
учета в 2022–2024 годах 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ведомство указало, что при учете курсовых 
разниц по требованиям и обязательствам в 
валюте в 2022 году нужно исходить из таких 
моментов: 

 курсовую разницу (как отрицательную, так 
и положительную) определяют на 
последнее число текущего месяца; 

 исчисленную отрицательную курсовую 
разницу учитывают во 
внереализационных расходах на 
последнее число текущего месяца; 

 исчисленную положительную курсовую 
разницу на последнее число текущего 
месяца не учитывают во 
внереализационных доходах. Показатели 
разниц суммируют до момента 
прекращения или исполнения требований 
(обязательств); 

 при прекращении требований 
(обязательств) накопленную 
положительную курсовую разницу 
учитывают во внереализационных 
доходах на дату прекращения 
(исполнения) требования (обязательства). 

Минфин также указал, что подобный подход 
применяют к обязательствам в валюте по 
кредитному договору. При этом обязательства 
переоценивают независимо от того, уплачивали 
проценты, причитающиеся по кредитному 
договору, или нет. 

Минфин также отметил, что особый порядок 
признания для положительных курсовых разниц, 
которые возникли в 2022–2024 годах, и 
отрицательных, возникших в 2023–2024 
годах, применяют независимо от даты 
возникновения требований (обязательств). 

Документ: Письмо Минфина России от 13.09.2022 
N 03-03-06/1/88601, Письмо Минфина России от  

14.09.2022 N 03-03-06/1/89029, Письмо Минфина 
России от 13.09.2022 N 03-03-06/1/88443,Письмо 

Минфина России от 13.09.2022 N 03-03-
06/1/88535, Письмо Минфина России от 

16.09.2022 N 03-03-06/1/89942 

 

Правила маркировки ряда товаров 
скорректировали 

 

 

 

 

 

 

 

 

С 21 октября по правилам 
маркировки обуви, фототоваров, товаров легкой 
промышленности, духов и шин не нужно передавать 
оператору уведомление о приемке, если товар 
переходит от одного участника оборота к другому с 
расчетом через ККТ. 

Уточнили, что при аналогичных сделках с молочной 
продукцией или водой расчета через ККТ 
недостаточно для передачи в систему мониторинга 
данных: 

 о единицах маркированного товара; 

 кодах идентификации; 

 кодах маркировки в транспортной упаковке. 

Есть и другие изменения, которые вступят в силу с 
указанной даты. 

С 1 марта заработает еще ряд новшеств. Так, будут 
скорректированы требования к средствам 
идентификации табачной продукции и 
вышеназванных товаров. 

Еще один документ касается 
только правил маркировки обуви. Так, 
участники должны зарегистрировать в системе 
"Честный знак" и перемаркировать остатки товара на 
1 марта 2023 года, если их зарегистрировали ранее 
по упрощенной схеме и ввели в оборот до 1 июля 2020 
года. Сделать это нужно до конца месяца, т.к. после 
старые коды маркировки аннулируют. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 
19.10.2022 N 1861. Постановление Правительства РФ 

от 19.10.2022 N 1862 
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Разъяснили, почему с системным 
администратором не заключают 

договор о полной матответственности 

Роструд напомнил, что договор о полной 
матответственности можно заключить с 
сотрудником, чья должность или работа входит 
в спецперечень. В нем нет системного 
администратора и его функций 
по профстандарту и Общероссийскому 
классификатору занятий. Поэтому с таким 
работником нельзя заключить договор о полной 
матответственности. 

Документ: Письмо Роструда от 20.10.2022 N 
ПГ/25413-6-1 

Скидка уменьшает цену договора – 
снижают и доходы по налогу на 

прибыль 

Минфин считает, что скидку нужно рассматривать 
как уменьшение цены договора. В этом случае в 
доходы включают причитающиеся суммы с учетом 
скидки. А вот безвозмездно переданное 
имущество, как напомнили финансисты, в 
расходах не учитывают. 

Тот же подход разделяет ФНС. 

Документ: Письмо Минфина России от 07.09.2022 
N 03-04-06/86955 

Вахтовики: работодателей хотят 
обязать оплачивать проезд 

сотрудников до работы 

Госдума приняла в первом чтении поправки к ТК 
РФ. Планируют установить правило: сотрудников 
от пункта сбора до места работы и обратно 
доставляют за счет работодателя. При этом 
работодателям дадут право компенсировать 
стоимость проезда вахтовиков от места 
жительства до пункта сбора. Размер выплаты и 
порядок компенсации смогут устанавливать в 
коллективном договоре или локальном 
нормативном акте. 

Документ: Проект Федерального закона N 140659-
8 

Стала известна предельная база по 
взносам на 2023 год 

Минфин предложил установить единую 
предельную базу по взносам на следующий год на 
уровне 1 917 тыс. руб. Проект выставили на 
общественное обсуждение. 

Обращаем внимание, что этот показатель 
рассчитали уже по-новому, т.е. исходя из средней 
зарплаты. Проект, который закрепляет такой 
подход в НК РФ, сейчас на рассмотрении в 
Госдуме. 18 октября его приняли в первом чтении. 

Напомним, из-за объединения ПФР и ФСС меняют 
правила расчета и уплаты взносов. Например, 
тариф станет единым: по общему правилу 30% в 
рамках единой предельной базы и 15,1% сверх нее. 

Документ: Проект постановления Правительства 
РФ 

 

Планируют обновить перечень 
профессий и должностей, для которых 

нужно обучение 

Разработали список профессий рабочих, должностей 
служащих, по которым необходимо профобучение. 
Планируют, что документ вступит в силу со 
следующего года. Он заменит 
действующий перечень. 

В проекте профессии и должности сгруппировали по 
отраслям (в действующем списке — по видам работ). 
Они соотносятся с наименованиями в Едином 
тарифно-квалификационном справочнике и 
профстандартах. Для каждого из пунктов списка 
указан разряд, класс и категория (при их наличии). 

Общественное обсуждение проекта завершат 31 
октября. 

Документ: Проект приказа Минпросвещения России 

Безнадежный долг: попытки 
налогоплательщика взыскать не влияют 

на срок исковой давности 

При истечении срока исковой давности 
налогоплательщик признает долг безнадежным 
независимо от того, принимал ли он меры 
принудительного взыскания денег и какие. Такие 
разъяснения Минфин уже давал. 

Напомним, организация вправе учесть дебиторскую 
задолженность в расходах, если признает 
ее безнадежной. Для этого есть несколько оснований, 
одно из которых – истек срок исковой давности. 

Документ: Письмо Минфина России от 05.10.2022 N 
03-03-06/3/95958 

Ростуризм упразднили, а его функции 
передали Минэкономразвития 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Президент 20 октября упразднил Ростуризм. Его 
функции должно выполнять Минэкономразвития. 
Среди них регулирование, оказание госуслуг и 
правоприменение в сфере туризма и туристской 
деятельности, а также федеральный госконтроль, в 
частности, за туроператорами. 

Минэкономразвития стало правопреемником 
Ростуризма в т.ч. по обязательствам из судебных 
решений. 

Документ: Указ Президента РФ от 20.10.2022 N 759 
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Для перехода с обычной УСН на автоматизированную можно подать одно 

уведомление 

В уведомлении о переходе на автоматизированную УСН налогоплательщик, 
который ранее применял УСН или платил ЕСХН, может проставить признак 
отказа от применения спецрежима. В этом случае, как разъяснила ФНС, 
дополнительно уведомлять инспекцию об отказе от УСН или ЕСХН не нужно. 

Также налоговики указали: вновь созданная организация или 
зарегистрированный ИП, которые подали уведомление о переходе на УСН, 
могут изменить решение и начать применять автоматизированную УСН. Ранее 
представленное уведомление аннулируют, если новый документ подать в 
течение 30 календарных дней с даты постановки налогоплательщика на учет. 
В нем нужно отметить признак "Уведомляю об отзыве ранее представленного 
уведомления о переходе на применение УСН (ЕСХН) с даты регистрации". 

Документ: Письмо ФНС России от 12.10.2022 N СД-4-3/13618@ 

 

Минцифры: при смене работодателя можно повторно подать заявку на отсрочку от 
мобилизации 

Сообщили, что сменивший работу сотрудник ИТ- или телеком-компании, который соответствует критериям 
для отсрочки от частичной мобилизации, может вновь отправить заявку через Госуслуги. 

Кроме того, появилась новая услуга для работодателя. С ее помощью он исключает уволенного из списков 
на отсрочку. Заявление подает руководитель или его доверенное лицо. Нужно указать серию, номер паспорта 
и СНИЛС уволенного. 

Данные передают в Минобороны на следующий рабочий день. 

Документ: Информация Минцифры России от 16.10.2022 

Пилотный проект tax free хотят продлить еще на год 

Планируют, что пилотный проект по компенсации иностранцам НДС при вывозе товаров за пределы ЕАЭС 
будет действовать до 31 декабря 2023 года. Предложение выставили на общественное обсуждение. 

Пока срок ограничен 31 декабря 2022 года. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 

Из-за частичной мобилизации временно сняли требование к числу работников ряда 
организаций 

Компании, которые работают по лицензиям на определенные виды деятельности и специалистов которых 
призвали по частичной мобилизации, могут продолжать работу с минимальной численностью сотрудников. 
Такие организации не станут штрафовать. При этом им нужно в срок до 3 или 6 месяцев найти новых 
квалифицированных работников, чтобы обеспечить соответствие требованиям. 

У мобилизованных специалистов сроки действия аттестаций и других разрешений продлятся автоматически, 
без оценки знаний, умений и других процедур. 

Послабление коснулось 48 видов деятельности, например: перевозок, гидрометеорологии, образования и 
туризма. 

Кроме того, до 31 декабря 2023 года продлили срок действия результатов спецоценки условий труда, 
истекающий в 2022 году. Меру приняли в отношении рабочих мест с оптимальными и допустимыми классами 
условий труда, на которые не подавали декларации. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 15.10.2022 N 1839, Информация с сайта Правительства РФ 
от 18.10.2022 

Роструд: со стажерами тоже нужно проводить инструктаж по гражданской обороне 

Для выполнения работ, которые связаны с практикой, профобучением 
или дополнительным профобразованием, со 
стажером заключают срочный трудовой договор.  

С ним, как и с любым другим сотрудником, 
необходимо провести инструктаж по гражданской обороне. Сделать это 
требуется в течение первого месяца работы. 

 

Документ: Письмо Роструда от 14.10.2022 N ПГ/24977-6-1 
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Работодатель может предоставить 
имущественный вычет бывшему сотруднику, 

если получит уведомление 

Гражданин может получить имущественный вычет по НДФЛ 
до окончания налогового периода, если обратится к 
работодателю с заявлением. При этом у налогового агента 
должно быть уведомление от инспекции о подтверждении 
права на вычет. ФНС разъяснила ситуацию, когда 
уведомление касается бывшего работника. В этом случае 
работодатель вправе предоставить ему вычет. 

Налоговый агент пересчитывает доходы физлица, поэтому в 
расчете 6-НДФЛ и сведениях нужно отразить итоговые 
суммы с учетом перерасчета. 

Документ: Письмо ФНС России от 17.10.2022 N БС-4-
11/13833@ 

Документооборот с иностранцами: первичку 
можно заверить иностранной электронной 

подписью 

ФНС разъяснила: для налогового учета иностранные 
документы можно подписать электронной подписью, 
сертификат проверки ключа которой выдали по иностранным 
нормам. Главное — соблюсти требования Закона об 
электронной подписи. Однако если у иностранного 
государства нет договора с Россией, то 
подпись признают только простой. 

Документ: Письмо ФНС России от 21.10.2022 N ЕА-3-
26/11606@ 

Общепиту напомнили про право на льготу по 
НДС при доставке заказов 

С 1 января 2022 года услуги общепита в ресторанах, кафе, 
столовых, а также при выездном обслуживании при 
соблюдении условий не облагают НДС. Минфин указал: 
льготу можно применять и при доставке блюд по заказам. 
Освобождение не зависит: 

 от способа доставки, т.е. своими силами или через 
подрядчиков; 

 способа оформления заказа. Это могут делать через 
агрегаторы, на сайте организации или через другую 
ТКС; 

 варианта оплаты. 

Документ: Письмо Минфина России от 10.08.2022 N 03-07-
14/77586 

6-НДФЛ с отчетности за I квартал 2023 года 
нужно подавать по новой форме 

ФНС уточнила расчет 6-НДФЛ, правила его заполнения и 
формат представления в электронном виде. Поправки 
связаны с переходом на уплату единого налогового платежа 
и корректировкой сроков перечисления НДФЛ. Среди 
прочего значительно изменяют разд. 1 (приложение 1 к 
приказу). Сроки перечисления налога заполнять не придется: 
для каждого отчетного периода они свои. Их закрепляют в 
порядке заполнения расчета (приложение 2 к приказу). 

Напомним, с 2023 года все налогоплательщики переходят на 
уплату ЕНП. В связи с этим корректируют в т. ч. порядок 
уплаты НДФЛ и сдачи отчетности. 

Документ: Приказ ФНС России от 29.09.2022 N ЕД-7-
11/881@ 

 
 

Отчетность по 
персонифицированному учету: 

порядок заполнения форм 
скорректировали 

ПФР изменил правила заполнения: 

 СЗВ-СТАЖ; 

 ОДВ-1; 

 СЗВ-КОРР; 

 СЗВ-ИСХ. 

Среди новшеств можно выделить такие: 

 ограничили срок – порядок нужно 
применять за периоды до 1 января 
2023 года. Напомним, со 
следующего года из-за объединения 
ПФР и ФСС правила 
персонифицированного учета 
меняются; 

 в СЗВ-СТАЖ код "КВАЛИФ" для 
профобучения или дополнительного 
профобразования с отрывом от 
работы можно указывать вместе с 
кодом территориальных условий 
независимо от того, где было 
обучение. Речь о застрахованных, 
которые трудятся на Крайнем 
Севере и в приравненных к нему 
местностях; 

 для графы 11 СЗВ-
СТАЖ ввели новый код "ВОЕНСЛ" 
для периодов службы, когда за 
работником сохраняют рабочее 
место по новым нормам ТК РФ; 

 ввели новые коды категории 
застрахованных лиц для работников 
отдельных организаций: по 
разработке изделий электронной 
компонентной базы и др. 

Документ: Постановление Правления ПФ 
РФ от 13.10.2022 N 216п 

Стало понятно, как передавать 
данные в ПФР о приостановке 

трудового договора с 
мобилизованными 

В порядке заполнения СЗВ-ТД 
предусмотрели возможность передать по 
этой форме сведения о приостановке и 
возобновлении действия трудового 
договора. Их включают, если работник 
призван по мобилизации, заключил контракт 
о военной службе или добровольном 
содействии ВС РФ. 

Документ опубликовали, и полагаем, что им 
уже можно руководствоваться. Обязанность 
направлять отчет для ПФР в таких 
случаях установили с 7 октября. 

Документ: Постановление Правления ПФ 
РФ от 13.10.2022 N 217п 
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Хотят продлить возможность арендовать или покупать объекты у торговых сетей с 
иностранным участием 

Правительство предлагает не применять до конца 2023 года запрет приобретать или арендовать 
дополнительные площади торговых объектов у компаний, которые: 

 подконтрольны иностранному юрлицу на дату заключения сделки. Основания для признания юрлица 
подконтрольным возникли до 15 июня 2022 года; 

 продают в розницу продовольственные товары через свою торговую сеть и прекратили деятельность 
в РФ или заявили об этом. 

Проект внесли в Госдуму. 

Напомним, изначально ограничение установили для продовольственных отечественных торговых сетей, 
которые продают товары в розницу. При этом доля таких компаний больше 25% объема всех проданных 
товаров за предыдущий финансовый год, например, в субъекте РФ, городском округе. Сейчас запрет не 
действует для сделок, которые заключили с 15 июня по 31 декабря этого года. 

Документ: Проект Федерального закона N 212659-8 

Мобилизованным разрешили позже заплатить налоги и подать отчетность 

Правительство предоставило мобилизованным отсрочку по налогам, сборам и взносам, а также продлило 
сроки подачи отчетности и приостановило проверки. Изменение сроков касается и организаций, в которых 
мобилизованный – руководитель и одновременно единственный участник. Почти все правила 
распространили на правоотношения с 21 сентября. Отметим основные моменты. 

Отсрочка по уплате действует в период службы и некоторое время после ее завершения: 

Чего касается 
отсрочка Новые сроки Исключения 

Уплата налогов, 
авансовых платежей по 
ним, сборов и взносов 

До 28-го числа включительно 
третьего месяца после увольнения со службы 

или окончания мобилизации 
(в т.ч. для взносов на травматизм) 

НДФЛ, который платят 
налоговые агенты 

Налог на прибыль, 
удержанный у источника 

выплаты дохода 

Госпошлина 

Сбор за пользование 
объектами животного 

мира 

Подача бухотчетности, 
налоговых деклараций 

и расчетов 

До 25-го числа включительно 
третьего месяца после увольнения 

со службы или окончания мобилизации 
Декларации по НДС 

Накопившийся долг (кроме НПД и налога на АУСН) можно погашать равными частями (1/6) ежемесячно не 
позднее 28-го числа с месяца, следующего за месяцем, на который приходится перенесенный срок. 

В период службы до 28-го числа включительно третьего месяца после увольнения со службы или окончания 
мобилизации не станут назначать выездных проверок и приостанавливают уже назначенные. Это касается 
также проверок в связи со сделками между взаимозависимыми лицами и проверок по взносам на травматизм. 

На тот же срок приостанавливают ряд других налоговых сроков. Порядок не затрагивает налоговый контроль 
в рамках камеральных проверок деклараций по НДС и акцизам с суммой к возмещению, а также по НДФЛ с 
налогом к возврату. 

Не станут пока проводить и контроль за применением ККТ. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 20.10.2022 N 1874 

Утвердили формы РСВ и персонифицированных сведений, порядки их заполнения 
и форматы 

Обновленный РСВ нужно сдавать с отчета за I квартал 2023 года. Форму персонифицированных сведений о 
физлицах применяют с отчета за январь 2023 года. Перечислим самые важные изменения. Так, в РСВ 
объединили строки, где указывают взносы на ОПС, ОМС и страхование по ВНиМ. В одном подразделе станут 
отражать и расчет пенсионных взносов по доптарифу. Из-за объединения структура расчета изменилась: 
ряда подразделов больше нет, а у других теперь иные номера. В форму персонифицированных сведений о 
физлицах вносят их персональные данные и сведения о выплатах.  

Документ: Приказ ФНС России от 29.09.2022 N ЕД-7-11/878@  

 

Предлагают приостанавливать судебные и исполнительные производства с участием 
мобилизованных 
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С 21 октября не нужно сдавать ПЦР-тест на коронавирус после приезда из-за 

границы 

Отменили правило о том, что по возвращении из-за рубежа 
россияне должны пройти тест на COVID-19. Прежде эта обязанность 
была у тех, кто не вакцинировался и не болел коронавирусом, при этом 
пересекал границу не по суше. 

Теперь гражданам, которые прибывают в РФ по воздуху или по 
воде, следует только заполнить анкету. 

От иностранцев и лиц без гражданства тоже перестали требовать ПЦР-
тесты. Раньше часть из них проходила исследование на 
коронавирус перед прибытием в Россию. Сейчас нужны лишь анкеты. 

Работодатели больше не должны информировать выезжающих 
работников о сдаче теста по возвращении, проверять отрицательный 
результат ПЦР у сотрудников-иностранцев. 

На всех пограничных пунктах теперь могут выборочно проводить тесты. Ранее их делали только в 
аэропортах. 

Документ: Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 17.10.2022 N 22 

Многие ООО могут затребовать кредитные каникулы, если их единственных 
участников мобилизовали 

20 октября вступила в силу новая мера поддержки малого и среднего бизнеса в условиях мобилизации. 
Заемщики-ООО могут потребовать от банков или некредитных финансовых организаций (НФО) 
приостановить выплаты по кредитам либо займам. Для этого нужны такие обстоятельства (одновременно): 

 в компании с 21 сентября по данным ЕГРЮЛ один участник — единоличный исполнительный орган; 

 его призвали на военную службу по мобилизации; 

 ООО заключило с банком или НФО договор кредита или займа (в т.ч. ипотечный) до дня мобилизации 
участника. 

Обратиться к кредитору разрешили, пока действует договор, но не позже 31 декабря 2023 года. 

Время приостановки выплат — срок мобилизации плюс 90 дней. В ряде случав льготный период продлят. 
Заемщик может определить первый день приостановки, но он не должен быть ранее 21 сентября 2022 года. 

В льготный период нельзя начислять неустойки (штрафы, пени), например, за невозврат кредита или займа. 

Документ: Федеральный закон от 20.10.2022 N 406-ФЗ 

Страхователям хотят дать право досрочно прекращать договоры ОСАГО из-за 
мобилизации 

Планируют установить новый случай, когда страхователь может 
досрочно прекратить договор ОСАГО: призыв на военную службу по 
мобилизации в Вооруженные Силы РФ (пп. 1.1.2 п. 1 проекта). 
Центробанк разместил поправки для публичного обсуждения. 

В этом случае страховщик вернет часть премии в размере доли, 
которая нужна для страхового возмещения и приходится на неистекший 
срок договора или использования ТС (пп. 1.1.3 п. 1 проекта). 

Новшества вступят в силу через 10 дней после даты их опубликования 
в виде указания ЦБ РФ (абз. 1 п. 3 проекта). 

Для досрочного прекращения договора из-за мобилизации 
страхователю нужно будет передать контрагенту письменное 
заявление и документально подтвердить основание для процедуры. 
По информации ЦБ РФ, заявление разрешат подать в офисе страховой 
компании или через личный кабинет на ее сайте. Это сможет сделать 
вместо мобилизованного другой человек по нотариальной 
доверенности, в которой указали право досрочно расторгнуть договор. 

Центробанк хочет предусмотреть и другие изменения. 

Документ: Проект указания Банка России, Информация Банка России от 25.10.2022 
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Видеоинструкция по авторизации в личном кабинете СРО ААС 

Предлагаем вашему вниманию видеоинструкцию по авторизации в личном кабинете 
Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации Содружество. 

На главной странице сайта в правом верхнем углу расположена 
кнопка «Личный кабинет». 
Нажимайте на кнопку.  
Переходите на страницу Авторизация. 
Для входа в личный кабинет необходимо авторизоваться, т.е. ввести свой 
логин и пароль. 
 
1.Вводите логин 

Что является логином? 

Логин ОРНЗ 

Для аудиторов и аудиторских организаций логином является ОРНЗ. 
Обращаем внимание, что для входа в личный кабинет организации необходимо вводить ОРНЗ руководителя 
аудиторской организации.  

Руководитель в своем личном кабинете будет видеть не только свои данные как аудитора, но и информацию 
о компании.   

Если вы не помните свой ОРНЗ, его всегда можно скопировать из реестра на сайте. Открывайте реестр, в 
строке поиска вводите фамилию имя отчество, переходите к нужной записи реестра и копируйте ОРНЗ, затем 
вставляйте его в поле для авторизации. 

 
Логин электронная почта 

Также логином может быть и адрес электронной почты.   
Такой логин будет у членов физических лиц, Учебно-методических центров, независимых членов Правления, 
Территориальных отделений, Комитетов и Комиссий СРО ААС.  
В том случае, если они не являются аудиторами. 

2. Вводите пароль 

И так, вы ввели логин, ввели пароль.  

Читать далее... 

Видеоинструкция по голосованию на сайте СРО ААС 

Предлагаем вашему вниманию видеоинструкцию по голосованию в личном кабинете Саморегулируемой 
организации аудиторов Ассоциации Содружество. 

1. Войдите в личный кабинет СРО ААС. 
2. Зайдите в раздел «Голосование». 
3. Выберете онлайн бюллетень. 
4. В зависимости от вопроса: 

либо - поставьте отметку в одной из клеток: «За», «Против», «Воздержался»; 
либо - поставьте отметку в клетке при выборе кандидатов в члены Правления. 
Автоматическая подсказка будет Вам постоянно показывать — сколько кандидатов из возможных Вы 
выбрали. 

5. До тех пор, пока Вы не нажали кнопку «Проголосовать», Вы всегда сможете изменить свой выбор — 
повторное нажатие на сделанную ранее отметку в любой из клеток приводит к аннулированию этой 
отметки. 

6. Чтобы активировать кнопку «Проголосовать», необходимо нажать находящуюся над этой кнопкой 
отметку «Я принимаю условия политики обработки персональных данных на сайте СРО ААС и даю 
своё согласие на обработку моей персональной информации». 

7. После нажатия кнопки «Проголосовать» автоматизированная система система дает возможность 
вернуться к бюллетеню и перепроверить свой выбор. 

Только после нажатия второй кнопки «Завершить голосование» Ваш бюллетень автоматически 
подписывается, на нем проставляется дата и время подписания, и он отправляется в автоматизированную 
систему СРО ААС по подсчету голосов. 

Источник: СРО ААС 
 

https://sroaas.ru/pc/actions/instruktsiya-avtorizatsii-lk-sroaas/
https://sroaas.ru/pc/actions/videoinstruktsiya-po-golosovaniyu-sro-aas/


 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик  Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания  

14.10.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САНКТ-

ПЕТЕРБУРГСКИЙ ЦЕНТР ДОСТУПНОГО ЖИЛЬЯ" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Санкт-Петербург 619 733 02.11.22 

17.10.22 

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ "ЦЕНТР ГОСУДАРСТВЕННЫХ 

ЗАКУПОК ПРИМОРСКОГО КРАЯ" Оказание услуг 
по проведению ежегодного обязательного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности КГУП 
«Приморский водоканал» за 2022 г. 

Владивосток 119 556 02.11.22 

17.10.22 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ"ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ 

РЕМОНТНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОЕ ХОЗЯЙСТВО 
ГОРНО-ХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Железногорск 316 666 02.11.22 

14.10.22 

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТРЕСТ 
ГЕОДЕЗИЧЕСКИХ РАБОТ И ИНЖЕНЕРНЫХ 

ИЗЫСКАНИЙ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Санкт-Петербург 226 666 03.11.22 

18.10.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН 

"САЛАВАТВОДОКАНАЛ" Оказание услуг по 
проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчётности ГУП РБ «Салаватводоканал» 

Салават 300 000 03.11.22 

18.10.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ 
"ДАГОМЫССКОЕ ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ" Проведение 
обязательной аудиторской проверки бухгалтерской 

(финансовой) отчетности ГУП КК «Дагомысское 
ДРСУ» за 2022 – 2023 г. г. 

Сочи 433 333 03.11.22 

19.10.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ 
ЭЛЕКТРОСЕТЕВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"УФАГОРСВЕТ" ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД 
УФА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2022 

год 

Уфа 170 000 07.11.22 

19.10.22 

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ПРИМОРСКИЙ 

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ОПЕРАТОР" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2022-2024 гг 

Владивосток 1 616 666 07.11.22 

18.10.22 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ТАГАНСКОЕ ПЛЮС" 
Оказание услуг по проведению обязательного 
аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности ООО «Таганское плюс» за 2022 год 

Москва 360 000 07.11.22 

19.10.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"КОМБИНАТ "ЗЕЛЕНСТРОЙ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Грозный 150 000 07.11.22 

ТЕНДЕРЫ 
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19.10.22 

УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВЛАДИМИРА Услуги 

по проведению финансового аудита МУП 
"Владимирский центральный рынок" 

Владимир 320 898 07.11.22 

21.10.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"БЛАГОУСТРОЙСТВО" МУНИЦИПАЛЬНОГО 

РАЙОНА УЧАЛИНСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Услуги по проведению 

финансового аудита 

Учалы 109 666 07.11.22 

21.10.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ОКТЯБРЬСККОММУНВОДОКАНАЛ" РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Услуги по проведению 

финансового аудита 

Октябрьский 230 000 07.11.22 

19.10.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ ГОРОДА МОСКВЫ "М.ПРОГРЕСС" 

Оказание услуг по проведению аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП 

«М.Прогресс» за 2022 год 

Москва 647 120 07.11.22 

20.10.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РОСГЕОЛОГИЯ" 

Оказание аудиторских услуг 
Москва 206 500 07.11.22 

20.10.22 

КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН "РЕСПУБЛИКАНСКОЕ 

УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО 
СТРОИТЕЛЬСТВА" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности КП РБ РУКС по итогам деятельности за 

2022 год 

Уфа 160 000 07.11.22 

19.10.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБ ЩЕСТВО 
"КАМИНЖИНИРИНГ" Оказание услуг по 

проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

"Каминжиниринг" на 2022 год 

Петропавловск-
Камчатский 

495 425 07.11.22 

20.10.22 

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА НОЯБРЬСКА Услуги 
по проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности МУП «ПП» 
за 2022 г. 

Ноябрьск 270 000 08.11.22 

24.10.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
"ЦЕНТР ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ 
КОНКУРСНЫХ ПРОЦЕДУР" ГОРОДСКОГО 

ОКРУГА ГОРОД УФА РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Услуги по проведению 

аудиторской проверки результатов проведенной 
инвентаризации и промежуточного баланса 
Муниципального унитарного предприятия 

«Гостиница Агидель» городского округа город Уфа 
Республики Башкортостан 

Уфа 150 000 09.11.22 

24.10.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СИМФЕРОПОЛЬ 

РЕСПУБЛИКИ КРЫМ «КИЕВСКИЙ ЖИЛСЕРВИС» 
Услуги по проведению финансового аудита 

Симферополь 156 500 09.11.22 

20.10.22 

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ "ЦЕНТР ГОСУДАРСТВЕННЫХ 

ЗАКУПОК ПРИМОРСКОГО КРАЯ" Оказание услуг 
по проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской /финансовой отчетности КГУАП 
«Пластун-Авиа» за 2022 год 

Владивосток 260 000 09.11.22 

20.10.22 АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИНВЕСТ ПРОЕКТ" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

Москва 200 000 09.11.22 
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аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «Инвест проект» за 2022 год 

20.10.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РАЗВИТИЕ 
АКТИВОВ" Оказание услуг по аудиту годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

«Развитие активов» за 2022 г. 

Москва 460 000 09.11.22 

24.10.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"БАШСЕЛЬХОЗТЕХНИКА" РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Проведение обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 
ГУСП "Башсельхозтехника" РБ по итогам 

деятельности за 2022 год 

Уфа 330 000 09.11.22 

24.10.22 

ИСПОЛНИТЕЛЬНО-РАСПОРЯДИТЕЛЬНЫЙ 
ОРГАН КРИВОШЕИНСКОГО СЕЛЬСКОГО 

ПОСЕЛЕНИЯ - АДМИНИСТРАЦИЯ 
КРИВОШЕИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

Оказание услуг по проведению обязательной 
ежегодной аудиторской проверки бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МУП "Жилищно-
коммунальное хозяйство Кривошеинского 

сельского поселения" 

Томск 300 000 10.11.22 

18.10.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ БАШКИРСКИЕ 

ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ПРОМЫСЛЫ "АГИДЕЛЬ" 
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН Услуги по 

проведению финансового аудита 

Уфа 161 000 10.11.22 

24.10.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

"РАСПОРЯДИТЕЛЬНАЯ ДИРЕКЦИЯ 
МИНГОСИМУЩЕСТВА СВЕРДЛОВСКОЙ 
ОБЛАСТИ" Оказание услуг на проведение 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности ГУП СО 

«Распорядительная дирекция Мингосимущества 
Свердловской области» за 2022 год 

Екатеринбург 201 666 11.11.22 

21.10.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"УФИМСКИЕ ИНЖЕНЕРНЫЕ СЕТИ" ГОРОДСКОГО 

ОКРУГА ГОРОД УФА РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2022 год 

Уфа 165 600 11.11.22 

24.10.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ХОЗРАСЧЕТНАЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ 

ПОЛИКЛИНИКА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД 
УФА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН Оказание 

услуг по обязательному ежегодному аудиту 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за первое 

полугодие 2022 года и 2022 финансовый год 

Уфа 193 333 11.11.22 

26.10.22 

ПЕТРОЗАВОДСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "АВТОСПЕЦТРАНС" 

оказание услуг по проведению аудиторской 
проверки (финансового аудита) бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2022 год 

Петрозаводск 193 333 11.11.22 

25.10.22 

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ 
ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА Оказание услуг 

по обязательному аудиту бухгалтерской 
(финансовой) отчетности за 2022 год 

Самара 183 333 11.11.22 

26.10.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"СТРОЙЗАКАЗЧИК" МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

УЧАЛИНСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКА 

Учалы 109 666 11.11.22 
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БАШКОРТОСТАН Услуги по проведению 
финансового аудита 

26.10.22 

ДЕПАРТАМЕНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 

Оказание услуг по осуществлению обязательного 
аудита муниципального предприятия города 

Красноярска за 2022 год 

Красноярск 190 000 11.11.22 

26.10.22 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЖИЛКОМСЕРВИС №1 

ВАСИЛЕОСТРОВСКОГО РАЙОНА" Оказание услуг 
по проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО 
«ЖКС № 1 Василеостровского района» за 2022 год 

Санкт-Петербург 250 000 11.11.22 

27.10.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "НОВОСИБИРСКОЕ 
ОБЛАСТНОЕ АГЕНТСТВО ИПОТЕЧНОГО 

КРЕДИТОВАНИЯ" Оказание услуг по проведению 
обязательной аудиторской проверки бухгалтерской 
(финансовой) отчетности акционерного общества 
«Новосибирское областное агентство ипотечного 

кредитования» за 2022, 2023 годы 

Новосибирск 434 571 14.11.22 

27.10.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

"СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ 
ПАССАЖИРСКОГО АВТОТРАНСПОРТА" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Екатеринбург 439 442 14.11.22 

27.10.22 

ДЕПАРТАМЕНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 

Оказание услуг по осуществлению обязательного 
аудита муниципального предприятия города 

Красноярска за 2022 год 

Красноярск 256 666 14.11.22 

27.10.22 

ДЕПАРТАМЕНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 

Оказание услуг по осуществлению обязательного 
аудита муниципального предприятия города 

Красноярска за 2022 год 

Красноярск 203 333 14.11.22 

27.10.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЦЕНТРАЛЬНАЯ 
ТОПЛИВНАЯ КОМПАНИЯ" Оказание услуг по 
аудиту годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности АО «ЦТК»  за 2022 г. 

Москва 460 000 14.11.22 

27.10.22 

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ЕЛЕЦВОДОКАНАЛ" Оказание 
аудиторских услуг по проведению обязательной 

аудиторской проверки бухгалтерской (финансовой) 
отчетности ОГУП «Елецводоканал» за 2022 год 

Елец 140 000 14.11.22 

25.10.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ТЕПЛОЦЕНТРАЛЬ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Комсомольск-на-
Амуре 

216 666 14.11.22 

20.10.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ГОРОДА 
ОМСКА "ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТРАНСПОРТ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2022 год 

Омск 166 000 14.11.22 

20.10.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"КРАЙЖИЛКОМРЕСУРС" Услуги по проведению 
обязательного ежегодного аудита 

Краснодар 213 333 14.11.22 

27.10.22 

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА СУРГУТА Оказание 
услуг по проведению обязательного 

аудита  бухгалтерской (финансовой) отчетности за 
период с 01.01.2021г. по 31.12.2021г. 

Сургут 422 300 15.11.22 
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21.10.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ЧЕБОКСАРСКОЕ ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ 
УПРАВЛЕНИЕ" МУНИЦИПАЛЬНОГО 

ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ЧЕБОКСАРЫ- 
СТОЛИЦЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Чебоксары 140 000 15.11.22 

28.10.22 

ДЕПАРТАМЕНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА 

Оказание услуг по осуществлению обязательного 
аудита муниципального предприятия города 

Красноярска за 2022 год 

Красноярск 160 000 15.11.22 

21.10.22 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ГОРОДА 

ОМСКА "ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТРАНСПОРТ" Услуги 
по проведению финансового аудита 

Омск 166 000 15.11.22 

26.10.22 
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ФЕОДОСИИ 

РЕСПУБЛИКИ КРЫМ Проведение ежегодной 
аудиторской проверки за 2021 год 

Феодосия 103 333 21.11.22 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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